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ÚVODEM

Ohlédnutí se zpět

Milí přátelé,
 
je za námi další rok, tentokrát s číslovkou 2025. Jistě se 
shodneme, že tempo dnešní doby je stále rychlejší, a 
z mého pozorování se toho kolem nás děje stále víc a víc.
 
Myslím, že nejsem sám, kdo s napětím sleduje vývoj 
světových událostí. Země jsou zmítané chaosem, napětím 
a některé čelí válečným konfliktům. Například v Nigérii 
bylo vloni krutým způsobem zabito více než 7000 lidí, a to 
jen proto, že se veřejně hlásili ke své křesťanské víře.

V Súdánu, zmítaném roky válkou a vnitrostátním 
napětím, vloni přišlo o život nejméně 27 000 lidí.
Navíc tendence některých vůdců přepisovat zaběhlé 
světové řády a měnit hranice států ukazují, že svět se 
noří do stále větší tmy.
 
„ A to světlo svítí a tma je nepohltila." Tato jednoduchá 
věta je jedním z úvodních prohlášení Janova evangelia 
(Jan 1,5). Nese v sobě naději a zaslíbení. Světlo v obecném 
slova smyslu přináší do našich životů radost, úlevu a uka-
zuje směr. Světlo nám vlévá novou sílu a radost do života.

Jsem fascinován skutečností, že i malý paprsek světla 
je silnější než ta největší temnota. Jediná hořící zápalka 
překoná i tu nejtemnější tmu, a to z jednoho prostého 
důvodu  - protože svítí.
 
V Nehemii intenzívně pracujeme na tom, aby veškerá 
pomoc a vynaložené úsilí přinesly pravé světlo na místa 
obklopená temnotou.
 
Děkujeme, že spolu s vámi máme možnost přinášet 
naději, světlo a změnu do lidských životů ve všech 16 
zemích, kde česká Nehemie pomáhá. Vážíme si vaší 
pomoci a ochoty stát na straně potřebných.

 
S díky a úctou
 Leoš Cásek,
ředitel NfN
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Je Uber váš pohřeb snů? To byla otázka, kterou našemu 
taxikáři vygeneroval překladač, když jsme ráno naskákali 
do jeho auta. Byl jsem se třemi dalšími kluky mimo hlavní 
trasy turistů v odlehlé oblasti Anatolie. Skoro nikdo tu 
neuměl anglicky, takže různé překládací aplikace byly naši-
mi každodenními pomocníky. Nakonec se ukázalo, že nám 
taxikář chce dát slevu, a ne se s námi vybourat.
 
Věnuji se rozvoji misie z Česka a dlouhodobým pracovníkům, 
ale čas od času se chci posunout a být sám v akci. Naším 
úkolem během tohoto modlitebně-misijního výjez-
du v západní Asii bylo za prvé jet do našeho 
„modlitebního města” a připravovat ho na příchod 
pracovníků, kteří mluví místním jazykem a kteří 
sem přijdou po nás, a za druhé hledat lidi pokoje 
(Lukáš 10) a mluvit s nimi o Bohu.

Někdy jsme naráželi na zavřené dveře, ale některá setkání 
byla nádherná a modlili jsme se přímo s místními lidmi. 
Čelili jsme mnoha situacím, kdy jsme byli bezradní a kdy 
jsme hledali Boží ochranu. Můžu říct, že jsem si velmi uvě-
domil moc modlitby (Jk 5,16; Mk 11,24). I v noci, když mě 
pokaždé budila mešita, jsem v modlitbě vyznával, že 
„Ježíš je Pán!”
 
Chci nás všechny povzbudit, modleme se - přímluvy, dě-
kování, proklamování… I když nic nevidíme, věci se hýbou. 
Někdy to doma v ČR nevidím přímo, ale když se posunu 
mimo svůj kontext, je to více hmatatelné. 

Modlitební 
výjezd

David Symon

Účel výjezdu: Zahrnout cílové město modlitbami tak, 
jak nás sám Bůh povede. Otevřené oči i srdce k rozpoz- 
nání lidí pokoje. Předání města dlouhodobým pracov- 
níkům, kteří přijdou zasévat.
 
Přicházely prorocké modlitby: Rodiny v této oblasti se 
budou obracet. Budou uzdraveny. Tohle město a okolí je 
místo Božích zázraků a uzdravování! Vyznávali jsme kon-
krétní Boží slovo, žalm a první kapitolu Janova evangelia.

Lidé jsou tu velmi pohostinní, ale je tu zjevná tvrdost. Je 
to z islámu, ať už radikálního, nebo umírněného (měli 
jsme možnost se jako hosté zúčastnit i obřadu v mešitě). 
Absence jakékoli milosti, odpuštění. Modlili jsme se za 
to, aby místní lidé vůbec poznali, že milost potřebují, a 
přijali ji. Pak do jejich životů přijde Boží pokoj a naplní se 
to vidění, které jsem dostal: Mladé dívky naplněné Božím 
pokojem. Podle mne je klíčovým obrácení celých rodin.

Modlím se, aby do tohoto místa přišel turecky 
mluvící pracovník (třeba z Německa nebo Ame-
riky). Setkali jsme se pouze s pár lidmi, kteří 
rozuměli anglicky (ani v okolních městech to není 
lepší, není to turistická oblast).

Po celou tu dobu nám Bůh otevíral konkrétní dveře 
k různým setkáním a dával konkrétní místa k modlit-
bám. Jedná se o zemědělské město.
 
Bůh po celou dobu dělal obrovské zázraky, poslal nám 
do cesty lidi (i jejich auta při stopování), nadpřirozeným 
zázrakem nám zajistil pronájem auta. Nadpřirozeně nás 
uzdravoval z viróz a jiných podobných nemocí.
 
Příště můžete vyjet i vy. Modlitební výjezd lze usku-
tečnit téměř kdykoliv během roku. O více informací 
napište Veronice na podpora@nehemia.cz. 

ETIOPIEMISIE

Vždyť přece v České 
republice je hodně práce!

Příště 
můžete 
vyrazit vy! 
Přidáte se?

Pavel Mifek
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Náš pracovník sdílí: Největší záplavy jsou na jihu Thajska, na 
našem místě jsou zaplavena jen určitá místa. Rodiny byly 
evakuovány na bezpečné a suché místo a jakmile voda opad-
ne, jsme připraveni jim pomoct také prakticky s vyčištěním 
domu. V mezičase se jim pravidelně věnujeme. Vzhledem 
k tomu, že pomáháme převážně chudším rodinám a dětem, 
budou pro nás velkou pomocí finance na potravinové balíčky 
s rýží a pro děti výtvarné a školní potřeby. Tyto dary také 
otvírají srdce a prohlubují důvěru. Zde je alespoň pár kon-
krétních příběhů z rodin, kterým se věnujeme. Budeme 
vděční, když je také zahrnete do svých modliteb.
 
1. příběh. Nong Kan, 13 let, žije se svým otcem a babičkou, 
kteří mají chronické onemocnění ledvin. Jeho matka odeš-
la, když mu byl necelý rok, což mu způsobilo citové jizvy. 
Nong Kan se svou matku snaží pravidelně kontaktovat, ale 
ta jej ignoruje, protože má již novou rodinu. Rád chová 
kočky a chodí s přáteli na ryby. Neumí moc 
dobře číst, ale zato rád a krásně vybarvuje.

Už jsou to čtyři měsíce, co také začal chodit 
do církve. V Boha nevěří, ale rád tam chodí, 
protože tam může hrát fotbal se svými kamarády. Říká, že 
jeho kamarádi v kostele se od kamarádů venku liší, protože 
jim na něm záleží. Jeho otec pracuje jako elektrikář. Pokud 
má práci, má příjem.
 
2. příběh. Děti z okolí pravidelně docházejí do buddhis- 
tických chrámů, kde máme možnost kázat evangelium 
dětem i mládežníkům se zlomeným srdcem. Jejich rodiny 
se potýkají s velikými problémy, od chudoby přes závislos-
ti až k zničeným vztahům. Mnoho z nich do školy nechodí 
vůbec, nebo jen čas od času. Budujeme s nimi vztahy 
prostřednictvím učení thajštiny, matematiky, angličtiny, 
a při tom s nimi také sdílíme Boží příběh. Doufáme, že 
jednoho dne poznají Boha a naději, která je v Něm.

 3. příběh. Peak a Fresh jsou sestřenice, vychovávány 
střídavě babičkou a jejich matkami. Jejich babička má malý 
stánek s jídlem na kraji naší ulice, kde obě dívky pravidelně 
pomáhají a prodávají jídlo kolemjdoucím, mnohdy i místo 
školy. Před časem jsme otevřeli výtvarný kroužek pro míst-
ní děti a přímo na ulici s nimi tvoříme a při tom vyprávíme 
příběhy o Ježíši. Trávíme s těmito dětmi mnoho času. 
Vždy připravujeme přenosné stoly, rozkládáme podložky a 
vymýšlíme různé aktivity pro děti. Mnoho dětí přichází a 
odchází, ale Peak, Fresh a jejich kamarádka Lina se k nám 
připojují pravidelně a užívají si společný čas. Před časem 
jsme také pro děti z komunity zorganizovali letní tábor. Pos-
lední den se Peak, Fresh i Lina rozhodly přijmout do svého 
života Ježíše Krista. Peak nyní pravidelně chodí do církve 
a Fresh a Lina se k nám také občas připojují, když nemusí 
pomáhat v práci svým rodinám. Doufáme, že porostou a 
posílí svou víru v Boha.

 
4. příběh. Náš sbor se jmenuje Santisuk Rojana 
Church a existuje už asi osm let. Ale nikdy do něj 
nechodilo moc lidí. Většinu času bojuje o přežití. 
Někdy jsme na nedělní bohoslužbě byli sami. 

Thajsko je velice tvrdá půda a proti buddhismu se bojuje 
těžko. Postupně se to ale mění a loni v říjnu se nám do-
konce podařilo zorganizovat první sborový tábor a spojit 
tak mnoho místních rodin. Zúčastnili se jej dokonce i ne-
věřící lidé, jako například jeden svobodný tatínek, samoži-
vitel, a jeho dcera. Tábor umožnil lidem lépe poznat Boha 
a sblížit se s námi. Díky Bohu jsme mohli i tři z těchto lidí 
pokřtít. Tento tábor inspiroval také dva teenagery, kteří 
chtěli lépe poznat Boha, a tak jsme s nimi začali sdílet 
příběhy z Bible, aby se s Ním mohli setkat. 

Humanitární a praktickou pomoc místním lidemv 
Thajsku můžete podpořit na č. ú. 100113352/0300, 
VS 1012. Manžele "K" - VS 2309. 

Povodně v Thajsku
Pomoc lidem

Manželé "K"

ETIOPIE

Thajsko zasáhly velké povodně. Protože 
máme na místě naše pracovníky, rádi 
bychom je obzvláště v těchto chvílích podpořili.

Služba dětem   
v této oblasti 
nás velmi baví.
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Chceš si dát roční pauzu od studia nebo prostě zkusit krátko-
dobou misii?  Hledáme jednoho parťáka do týmu v Ayutt-
haya, který má na srdci učit děti a dospělé anglicky.

Termín: kdykoliv
Délka pobytu: 6-12 měsíců
Služba: výuka angličtiny v JŠ Joyful Heart, Ayutthaya
Více informací na podpora@nehemia.cz

Učitel angličtiny
pro Thajsko

Jmenuji se Hanka, jsem učitelka klavíru a minulý rok 
jsem strávila v západní Keni, kam jsem jela sloužit 
hudbou, uměleckými kempy a zároveň hledala, jestli mě 
Bůh vede na misii dlouhodobě a zda přímo tam. Dostala 
jsem se tam s pomocí české neziskovky ShineBean, přes 
kterou jsem podporovala děti ve škole, a po dvou průz-
kumných návštěvách jsem tam loni odjela na rok. Snažila 
jsem se podpořit jejich zájem o keyboard, učila jsem 
doma, pod širým nebem, v kostele i ve škole nejen klavír, 
ale i sólový a sborový zpěv a hudbu obecně. Zvykala 
jsem si na jejich jiný přístup k mnoha věcem, ke mně, 
k času, hudbě, víře, a zároveň sledovala jejich dynamiku, 
vztahy, hodnoty ve společnosti, radosti i starosti, způsob 
života v různých vrstvách společnosti. Snažila jsem se 
najít, proč mě tam Bůh poslal a jak jim mohu sloužit.

Zjistila jsem, že nestačí učit jen hudbu, ale i propojit 
vše s rozvojem charakteru a vést je k praktické aplikaci 
jejich víry v každodenním životě v malých učednických 
skupinkách. Zároveň vnímám, že je třeba se postavit do 
duchovního boje za naději v Bohu uprostřed beznaděje, 
za vzájemnou důvěru uprostřed nedůvěry a zklamání, 
a jít do tohoto boje v modlitbách společně. 

Od roku 2024 jsme zvládli uspořádat dva ročníky Art-
Campů ve dvou vesnicích, kde není lehké se k rozvoji 
umění dostat, a byla radost vidět, že letos už mládež 
věděla, co čekat a do jakého uměleckého workshopu se 
chtějí zapojit. V tomto roce jsme už měli nejen evropský 

tým, ale i velký tým keňských učitelů, který pomohl 
ve všech oblastech, ale hlavně co se týká komunikace 
a diskuse s dětmi nad otázkami nad Biblí. 

Měla jsem radost, že nám přijeli sloužit zkušení 
a obdarovaní učitelé, a zároveň se k nám přidali čtyři 
studenti učitelství ze školy, kde jsme spolu měli učed-
nické skupinky. Mým dalším snem jsou individuálnější 
programy pro ty, kteří prokazují talent a zájem o další 
práci v daném oboru, a vést s nimi o prázdninách stáže 
postavené na základu učednictví Ježíše Krista. Ráda 
bych podpořila talent, potenciál a charakter mladých 
lidí a vedoucích v církvi pro jejich další službu v Keni 
i jejich misijní poslání.

Je úžasné sledovat, jak se Bůh o vše stará a řídí to. 
Poslal mi do Keni parťáky Jirku a Lídu a my tam teď 
můžeme v lednu odjet společně jako tým, který se do-
plňuje svými dary. Budeme hledat, kde je naše místo 
a jak tam přinášet a žít Boží život. Budeme moc vděční 
za vaše modlitby. Podpořit nás ale můžete i svou 
přítomností a pomocí na farmě, na ArtCampu nebo 
finanční podporou této práce. Neváhejte nám napsat 
na: hanka@effatha.cz 

Hančinu službu v Keni můžete podpořit na 
č. ú. 100113352/0300, VS 2209.  

Keňa
 volá...

Hanka

V lednu odjíždí spolu 
s Matuškovými 
na misijní pole.
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„Proto tvoje tvář tak září! Ty jsi Ježíšův následovník.“ 
Brzy bude večer a v této oblasti Etiopie není radno cestovat 
po setmění. Silný déšť pomalu, ale jistě proměňuje polní 
cestu v rozbahněné koryto. Evangelista Abidda ze všech 
sil zápasí se svou motorkou. Za ním se krčí jeho pomocník. 
Vracejí se z misijní cesty z odlehlých oblastí, kde žijí pouze 
muslimové. Bůh jim dal příležitost proniknout do jejich 
prostředí. Dobře vědí, že v tomto počasí se zpátky domů 
nedostanou, a tak se modlí, aby jim Bůh ukázal, kde by 
mohli přenocovat.
 
Vešli do jednoho z domů, kde právě probíhala večerní 
modlitba. „Pokoj vám,“ pozdravili. Místní je přijali s nefalšo-
vanou pohostinností. U večeře pak nemohl jeden z mužů od 
Abiddy odtrhnout zrak: „Čím to je, že tvoje tvář tak nesku-
tečně září?“ ptal se ho. „Chtěl bych tě následovat, ať půjdeš 
kamkoliv. Nepotřebuješ nějakou pomoc? Nechceš mě vzít 
jako svého pomocníka?“ Byl z něj naprosto konsternován 
a po večeři se od něj nehnul ani na krok. Povídali si spolu 
dlouho do noci. Abidda se zpočátku obával přiznat, že jsou 
křesťané, ale když všichni usnuli, pustil mu zvuko-
vou nahrávku Bible. Hlasitost snížil na minimum, 
aby je nikdo jiný neslyšel.
 
Muž napínal uši. Ježíšův příběh ho zcela uchvátil. 
Když evangelium vrcholilo, začal usedavě plakat. Naříkal 
tak hlasitě, až se báli, že probudí své příbuzné. Vypnuli 
proto nahrávku, položili na něj ruce a modlili se. Jenže v 
průběhu modlitby začali plakat všichni tři. „Dávám svůj 
život Kristu,“ modlil se muslim a pak mu to najednou 
došlo. „Proto tvoje tvář tak září! Ty jsi Ježíšův následovník. 
Já chci být taky.“
 
Ráno zjistili, že mají motorku pokaženou. Muž jim nabízel 
svou vlastní, ale oni mu to vymlouvali, protože je čekala da-
leká cesta. „To nevadí, pojedu s vámi kamkoliv. Zavezu vás, 
kdekoliv budete chtít,“ sliboval. Než se rozloučili, obdarovali 
ho SD kartou s nahrávkou Bible. Pustil ji své rodině a všichni 
se obrátili k Ježíši Kristu. Když je evangelisté po nějaké době 
znovu navštívili, připravili slavnostní večeři (etiopské kuře) 
a vítali je s otevřenou náručí. Vypravovali, že nikdy dřív 

nezažili takový pokoj, jako když k nim přišli poprvé. „Proto 
víme, že jsi muž Boží. I my chceme být následovníky Krista 
stejně jako ty,“ prohlašovali rozhodně.

Další křest. Při naší návštěvě jižní Etiopie jsme pak měli 
výsadu zúčastnit se radostné slavnosti, kde byl pokřtěn 
muž, který se v této rodině obrátil jako první. Spolu s ním 
vstoupilo do vody dalších asi 30 nových Ježíšových učedníků 
a učednic, bývalých muslimů. Když jsem slyšel jejich příběhy, 
vzpomněl jsem si na Ježíšovo zaslíbení: „Pokoj vám zane- 
chávám, svůj pokoj vám dávám; ne jako dává svět, já vám 
dávám. Ať se vaše srdce nechvěje a není bázlivé.“ (J 14,27)
 
Jistota Boží blízkosti, pokoj převyšující každé pomyšlení, 
který střeží naše srdce (Fp 4,7) je větším pokladem, než si 
uvědomujeme. Pokud náš život opravdu patří Ježíši, jeho 
pokoj nás provází a dotýká se lidí, kteří ho zatím nepoznali. 
Ta rodina nepotřebovala vidět žádný zázrak uzdravení ani 
slyšet přemáhající argumenty. Stačilo, že zažili Boží pokoj 

pramenící z Ježíšovy blízkosti. Pokoj, který nemůže 
narušit žádné protivenství. Před pár měsíci vykradli 
Abiddův dům radikální muslimové. Vzali jim úplně 
všechno. Nezbylo jim zhola nic. Nebyla to náhoda. 

Přišli jim ublížit, ale nezastihli je doma. Abidda a jeho žena 
to viděli jako důvod k vděčnosti, a tím více se radovali, že 
jejich skutečné bohatství je v nebesích. Kde je naše bo-
hatství? Nenechme se okrádat o náš pokoj.

Jiří Hanák

Zářící 
tvář

Bůh v Etiopii 
zjevuje svou 
jedinečnou moc. 

Vběhl mu přímo pod kola!
Alli je pravděpodobně první příslušník národa Silte, který se 
obrátil ke Kristu. Tento národ je evangeliu velmi uzavřený. 
Islám je zde kombinován s prvky okultismu a animismu. 
Od doby svého obrácení oslovil Alli asi 128 rodin svého 
kmene a 92 muslimů přivedl k Ježíši a pokřtil je. Scházejí se 
tajně po domech. V minulém roce se oženil a narodila se 
jim holčička. Společně se těší z Božího požehnání. Šťastné 
období jejich života však mohlo vzít za své.
 
Nedávno totiž při jízdě na motorce srazil asi desetiletého 
chlapce. Jel dost rychle, když mu vběhl přímo pod kola. 

ETIOPIE

Kde je naše 
bohatství?
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Jako by pode 
mne někdo 
dal bílou 
plachtu.

Čím více peněz vybereme, tím více evangelistů podpoří-
me.  Velkou potřebou je nyní koupě pozemku, na kterém 
chtějí postavit církev (prostou budovu). Cena je 67 000 
Kč. Nyní podporujeme 18 evangelistů. Pokud se chcete 
přidat, můžete prostř. č. ú. 100113352/0300, VS 5201. 
Podpora jednoho evangelisty stojí 3 500 Kč měsíčně. 

můžeme ztratit pokoj ve vztazích s naším okolím. Posílá nás 
jako ovce mezi vlky a čeká, že ho budeme následovat i do 
těch nejméně komfortních situací.

Bones, další z evangelistů, nám vyprávěl, že během posled-
ního roku získali pro Krista asi 80 lidí. Dříve se obraceli spíše 
ti nejchudší. Nyní se jim podařilo zasáhnout vyšší vrstvu 
společnosti. Mezi obrácenými jsou pracovníci banky, uči-
telé, nebo zdravotníci. Všichni jsou z muslimského prostředí 
a přidali se k tajné podzemní církvi.
 
Když jsme se ptali, co stojí za tímto průlomem, vyprávěl 
nám o zvláštně obdarované prorokyni, která s ním chodí 
do muslimských rodin. Vejde a prorokuje o konkrétních 
situacích z jejich života. V té oblasti je mnoho šamanů 
a čarodějnic. Dokonce i šejkové a představení mešit za 
nimi běhají se svými problémy. Kvůli okultismu se pak lidé 
potápějí do stále větších duchovních a psychických potíží. 
Díky službě evangelistů pak zažívají vysvobození. Zprávy 
o tom se potichu šíří mezi lidmi. Přicházejí tak další a další 
s prosbou o modlitbu.
 
Prorocký dar. Zprávy o zázračných zjeveních mohou na 
mnoho lidí u nás působit jako sen. Stěžujeme si a jsme 
smutní, že my takový výrazný dar nemáme. Nedávno jsem 
se zúčastnil setkání mládeže, kde se za sebe navzájem mladí 
lidé modlili a prorokovali možná půldruhé hodiny. Při jiném 
večerním programu na dětském táboře jsem viděl malého, 

asi osmiletého chlapce, jak se s kladením rukou modlí 
za svého mladšího kamaráda a přitom mu prorokuje. 
Asi jim zatím nikdo neřekl, že nemají ten dar, a tak 
si zvesela prorokují. Když to dělají malé děti, proč 
bychom nemohli my?
 

Začni něčím, v čem se cítíš jako ryba ve vodě. Nebuď 
pasivní a sdílej život víry s ostatními lidmi. Někde uprostřed 
toho, kdy uplatňuješ své přirozené nadání, přijde chvíle, 
kdy Bůh uvolní svou moc a udělá něco nadpřirozeného. Ian 
Jagelman, jeden z nejobdarovanějších proroků, jaké jsem 
kdy poznal, řekl, že 90 % všech jeho proroctví začíná povz- 
buzením. Někde mezi tím, jak lidi povzbuzuje, mu pak Bůh 
dává nadpřirozená zjevení. Povzbuzovat ale přece může 
úplně každý. Pak už jen stačí dát prostor Božímu Duchu, aby 
naše zvěst nespočívala v přesvědčivých slovech lidské mou-
drosti, ale v ukázání Ducha a moci, aby víra nebyla založena 
na lidské moudrosti, ale na Boží moci. (1K 2,5) 

Myslel si, že ho zabil. Viděl, jak při srážce chlapec vyletěl 
a spadl na zem. Okamžitě k němu utíkal a v hlavě mu 
běžely ty nejčernější scénáře. Představoval si, jak ho pří-
buzní chlapce lynčují přímo na ulici. Nebo jak ho vyslýchají 
policisté a zjišťují, že je křesťan, evangelista, nepřítel.
 
Pak si všiml, že je chlapec při vědomí, a spadl mu kámen 
ze srdce. „Jsi v pořádku?“ ptal se ho vyděšeně. „Když jsem 
padal,“ odpovídal chlapec, „měl jsem pocit, jako by pode 
mne někdo dal bílou plachtu, která mě zachytila. Nic mi 
není. Spadl jsem do měkkého,“ vyprávěl s rozzářenýma 
očima zdravý a bez známek jakéhokoliv zranění.
 
Pak se tam najednou objevil chlapcův otec a vzal je k nim 
domů. Během rozhovoru se ptal, kde Alli pracuje. Odpo-
věděl, že dělá pro organizaci TFM, ale nevysvětloval mu, co 
to znamená. Když se však setkali další den, vysvětlil mu, že 
není muslim a přiznal se k Ježíši. „Jsem následovník Ježíše 
Krista. Jsem si jistý, že Ježíš byl včera u té nehody 
a osobně vašeho syna zachránil.“
 
Bylo to značné riziko, ale Alli věděl, že ho musí 
podstoupit. Otec začal volat „Alláhu akbar!“ To 
evangelistu zaskočilo. „Proč tohle voláš? Vždyť to 
byl Ježíš, kdo ho zachránil.“ Vysvětloval mu, že Ježíš provází 
ty, kdo v něj věří. Ty, co ho následují pokorně. Provází 
všechny, kdo žijí ve spravedlnosti. Od té doby několikrát 
navštívil jejich dům a třem dalším rodinám tam vyprávěl 
evangelium. Věří, že Bůh si jeho havárii použil k dobrému, 
aby tolik dalších lidí mělo možnost slyšet o záchraně.
 
Risk nebo ztrapnění? Když se naši etiopští evangelisté 
přiznávají k Ježíši, často tím riskují svůj život. Přesto tak 
činí rozhodně a s odvahou. My riskujeme, že se ma-
ximálně ztrapníme. Přesto býváme váhaví a zbabělí. 
Měli bychom pamatovat, že každý, kdo ho zapře před 
lidmi, toho i Ježíš zapře před svým Otcem v nebesích 
(Mt. 10:33) Tento text pokračuje varováním, že Ježíš 
nepřišel na zem uvést pokoj, ale meč, a největšími 
nepřáteli se často stanou naši nejbližší.
 
Všimněte si, že na jednu stranu nám Ježíš zanechává pokoj. 
Vnitřní ubezpečení jeho blízkosti. Na druhou stranu však 

Prorokyně 
a vysvobození od nadvlády temnoty
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Pět set lidí osloveno evangeliem 
a radostné přijetí.

Ráno hned po snídani nasedáme do auta a vyrážíme. 
Dnes je v plánu návštěva vzdělávacího projektu ve vesnici 
Kelo. Po půlhodině jízdy odbočujeme z asfaltové silnice 
a najíždíme na hlavní příjezdovou cestu do vesnice. Po 
prvních metrech jízdy je jasné, že cesta bude delší, než jsme 
původně plánovali. Máme dojem, že se od loňského roku 
kvalita této polní cesty zásadně změnila k horšímu. Při jízdě 
máte pouze dvě možnosti, můžete jet tam, kde jsou velké 
díry, anebo ještě větší díry. Náš Land Cruiser se s nástra-
hami místní komunikace popasoval na výbornou. Avšak 
některým pasažérům jejich chytré hodinky v průběhu jízdy 
automaticky detekovaly fyzickou aktivitu s otázkou, zda si ji 
přejí zaznamenat - v podobě silového tréninku :-) 

V polovině cesty se dozvídáme, že náš řidič tento-
krát zvolil zkratku, která byla o dost delší, ale zato 
cesta byla horší. Po hodině jízdy dorážíme 
na místo určení. 

V centru nás nadšeně vítá dav dětí, rodičů a stádo 
mečících koz. Za hlasitého zpěvu a výskotu vchází-
me do jejich středu. Nadšení místních je doslova cítit ve 
vzduchu. Všichni jsme postupně vyzváni, abychom k davu 
promluvili slova povzbuzení a předali pozdravy z Česka. 

Poté se slova ujali jak místní koordinátoři, tak i rodiče, a vy-
jadřovali svoji vděčnost za pomoc, která k nim putuje až z da-
lekého Česka. Především proto, že jejich děti tak mají přístup 
ke vzdělání, tolik důležité součásti jejich životů. Navíc každá 
rodina dostala i pomoc ve formě kozy, která je nástrojem pro 
dosažení lepší životní úrovně. Dokonce jeden z rodičů, který 

nám velmi emotivně děkoval za pomoc a pronášel slova 
požehnání, je šejk, tedy představitel místní mešity. 

Vzdělávací projekt je napojen na místní církev, která 
zajištuje dohled a správu. Máme velkou radost, že vše 
funguje tak, jak má. A místní přistupují ke svému úkolu 
velmi zodpovědně. 

Poté přišla na řadu pro děti ta zábavnější část programu 
v podobě rozdávání českých sladkostí a sportovních potřeb. 
Následně měla proběhnout distribuce školních potřeb, 
které jsme měli být součástí. Nicméně některé místní ženy 
byly plné nadšení a v hloučku neustále zpívaly a tančily. 
Ženská část naší výpravy se nechala unést africkými rytmy 
a vpluly do víru tance s místními. Nadšení se stupňovalo a 
postupně se přidávalo více a více žen, až byl celý program 

zásadně narušen. Distribuce se nepodvedla, ale 
nadšení místních neznalo mezí. 

Na závěr jsme byli přizváni k drobnému pohoštění 
a ochutnávce místních pochutin v podobě mléčného 
kefíru a hnědé hmoty z ječmene a másla. Toto jsme 
s úsměvem a díky odmítli v rámci zachování vlast-

ního zdraví, pamětlivi skutečnosti, že evropské a africké 
bakterie se vzájemně občas nemohou dohodnout. 

S neméně velkým nadšením a jásotem místních se loučíme, 
a s příslibem, že se za rok zase uvidíme, nasedáme do auta 
a vyrážíme zpět. Tentokrát necháváme zkratku zkratkou 
a jedeme po polní cestě první třídy. 

Děkujeme, že jste součástí proměny budoucnosti etiopských 
dětí. Pro mnohé z nich je vzdělání stále nedostupné. 

Kelo
Místo naděje a radosti

Leoš Cásek

Osobně 
nám přišel 
poděkovat 
místní šejk. 
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V projektu Kelo máme momentálně 23 volných dětí. 
Budeme vám velmi vděční, když se rozhodnete pro jejich 
podporu. Měsíční náklady na jedno dítě jsou 500 Kč.  

Kofele a Jimma. Navštívili jsme také děti ve městě Kofele 
a Jimma. V Kofele jsme se osobně setkali s jednou dívkou, 
která letos dokončila vzdělání díky podpoře z Česka. Dnes je 
z ní lékárnice a v projektu pomáhá jako dobrovolnice. Zcela 
jistě není jediná, další příběhy úspěšných absolventů jsme 
vám přinesli v říjnovém čísle Nehemia Info. A to vše se stalo 
právě díky vám! 

Děti v Kelu můžete podpořit na č. ú. 
100113352/0300, VS 1205 jednorázově 
nebo pravidelně. 

Miroslava Cásková

Od chýše 
po plechovou střechu

Projekt Koza do každé rodiny ve městě Senbete má tako-
vý úspěch, že získal ocenění i od místního vedení. Před 
časem jsme zde jako Nehemia chtěli vyhloubit studnu, 
jenomže cena byla raketově vysoká. Když však vláda vidě-
la rozvoj, který se zde ve vesnici udál, sama zainvestovala 
a nyní mají místní i svou čistou vodu!

Zde jsou příběhy dvou rodin, které jsme osobně navštívili.

1. Před časem jsem od vás získala kozu, po nějaké době jsem 
měla osm koz - postupně jsem je prodávala, nakoupila dřevo 
a plech na střechu, pak jsem prodala zbytek svých koz a za 
ně jsme postavili dům. Nyní mám v plánu si koupit další kozu 
ze svého. Až jich budeme mít několik, prodáme je a budeme 
mít další zisk. Z celého srdce vám děkuji za tuto příležitost 
začít nově žít. Má dcera nyní dostudovala a sama se pustila 
do drobného podnikání. Jsem součástí podnikatelských 
skupinek. Podpořili jste nás, jako bychom byli vaše rodina. 
Mnohokrát vám děkujeme!

2. Dříve jsme bydleli v malé kulaté hliněné chýši, pak jsme 
díky vaší pomoci dostali kozy. Když se nám rozmnožily, kou-
pili jsme za ně krávu, a když se nám narodila telata, prodali 
jsme je za 16 tisíc birrů a koupili půdu, Za 10 tisíc birrů jsme 
zasadili brambory a za zbylých 6 tisíc jsem otevřela malý ob-

chůdek. Sklizeň brambor byla úspěšná. Vydělali jsme 100 tis 
birrů a za ně jsme postavili tento dům. Díky vaši podpoře se 
nám zcela změnil náš život, z celého srdce vám děkujeme! 

Stále je možné přispívat na projekt Koza do 
každé rodiny. Jedna koza vychází na 1700 Kč. 
Díky všem, kteří se již zapojili! 

Zdánlivě malá pomoc dělá divy!

Soňa. Vůbec jsem netušila, že je to tak dobrý kurz - 
ucelený, podchycený biblicky, historicky, prakticky, 
modlitebně. Moc se mi líbila kombinace samostudia, 
videí a skupinek a všeho kreativního... Skvělé a budu 
jen a jen doporučovat :)
 
Hanka. Studijně zaměřený kurz shrnující celý příběh a 
podstatu misie - biblicky, historicky i prakticky.
 
Gloria. Je to úplně jiný pohled na misii, než jsem 
doposud slyšela.
 
Pavel. Kurz ke změně myšlení o misii. Misie má být 
součástí života.
 
Tomáš. Otvírá oči, jak je misie důležitá. Určitě je ten-
to kurz pro ty, kteří o misii ani nepřemýšleli, protože 
po kurzu určitě začnou!
 
Jste srdečně zváni na další plánované kurzy. Jsme 
také ochotni přijet a uskutečnit Kairos u vás ve sboru. 
Minimální počet účastníků je 12.
 
Kairos v Jihlavě
1. část: 17. - 19. dubna 2026
2. část: 24. - 26. dubna 2026
Cena: 1 200 Kč
 
Kairos v Praze
1. část: 28. - 30. května 2026
2. část: 4. - 6. června 2026
Cena: 1 900 Kč
 

Kairos Zpětná vazba 
a další kurzy.

9NEHEMIA  INFO 



Zprávy z Elamu, odkud aktivně proudí pomoc Íráncům. 
Lily žije se svou svobodnou maminkou a babičkou. Babička 
je však velmi nemocná, trpí onemocněním žaludku a imu-
nitního systému a léčí se v odlehlé nemocnici, kam dojíždějí 
společně. Na léčbu ale musí dojíždět několik hodin autobu-
sem do většího města a ve stejný den se pak vracejí domů.
 
Jednou po této dlouhé cestě dorazily do ne-
mocnice, ale lékař nepřišel. Personál jim řekl, aby 
přišli o několik hodin později. V městě nikoho ne-
znaly, proto si šly všechny tři sednout na lavičku 
do parku poblíž nemocnice.
 
Kniha ve křoví. Zatímco si spolu ženy povídaly, jejich 
malá holčička si hrála v parku a prohlížela si květiny. 
Po několika minutách se vrátila s igelitovou taškou, 
ve které byla nějaká kniha.
 
Maminka se znepokojením řekla: „Proč ses toho dotkla? 
Možná to někomu patří, nebo je to něco nebezpečného.“
 
Rozhlédly se kolem a zeptaly se několika lidí v parku, zda ta 
kniha někomu nepatří, nicméně nikdo se k tašce nepřihlásil. 

V Íránu stále probíhá
jedno z největších probuzení.

Miroslava Cásková

Bible  
pro národy

Proto maminka řekla Lily, ať ji vrátí tam, kde ji našla. Ale Lily 
řekla: „Prosím, můžu si ji nechat? Nebo alespoň dovol, abych 
si ji přečetla, dokud jsme tady.“
 
Maminka nakonec souhlasila. Asi po hodině však Lily pozna-
menala, že knihu nestihne přečíst a když ji teď vrátí do křoví, 
kniha určitě zvlhne, a proto bude lepší, když si ji vezmou 
domů a vrátí ji tam jindy. Dopadlo to dobře, knihu si s sebou 
vzaly a po návštěvě nemocnice opět odjely domů.
 

Té noci si Lily knihu přečetla. Druhý den ráno řekla: 
„Mami, tahle kniha je o Ježíši. On uzdravuje lidi. Je 
opravdu jiný a miluje lidi.“ Maminka s babičkou začaly 
být zvědavé. Našly si na Instagramu téma církev 
a křesťanství a o dva dny později měla maminka 
úžasný sen. Ve snu k ní přišel Ježíš a zachránil ji. 

Následující den našla na Instagramu jednu z církví v Turecku 
a poslala jim zprávu, ve které jim vše vysvětlila, a posléze 
všechny vydaly život Kristu. Nyní začínají program učednictví 
pod organizací Elam.
 
Díky, že posíláte dary na nákup a distribuci Biblí 
v Íránu, má to smysl! Na konci loňského roku 
jsme díky vám poslali 45 000 Kč. Jedna Bible 
vychází na 230 Kč. Peníze můžete zasílat na 
č. ú. 100113352/0300 , VS 1004. 

Bible scho-
vaná ve křoví 
změnila život 
další rodině.

ÍRÁN

Írán
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MISIE

Na konci loňského roku jsme měli možnost navštívit 
v Angole naše staré přátele z Biblické školy v Kolíně (LBA) 
Sinu a Tavarese Sariquembe. Bylo milé je po 28 letech opět 
vidět a zjistit, jak skvěle si za ta léta v Angole vedou. Jejich 
přivítání nás zcela ohromilo. Na letišti nás čekal uvítací cere-
moniál, hlasité zpěvy a tance, jásot a vřelá objetí. Myslím, že 
to bylo pozdvižení pro všechny v okolí, a ani my jsme v první 
chvíli netušili, že celá ta paráda a slavnost je opravdu jen 
kvůli nám! Za hlasitého zpěvu jsme také z letiště odjížděli.
 
Sina s Tavaresem neustále vzpomínají na čas strávený v ČR 
i na vzácné chvíle na biblické škole. Když se vrátili zpět do 
Angoly, probíhala zde ještě občanská válka, která trvala až 
do roku 2002 a mnoho oblastí bylo zdevastováno. Po jejím 
skončení se pak pustili do usilovné práce a za tu dobu 
založili pět velkých sborů, kde je v průměru sto členů. 
Navštívili jsme také jejich církev v Cacole, kde měli 
opravdu velmi prostou, hliněnou modlitebnu bez elektři-
ny, a i tak bylo vidět, jak jejich srdce hoří a hladoví po 
Bohu. Chvály probíhaly ve tmě a na kázání se rozsvítily dvě 
malé solární žárovky, při nichž Leoš kázal o tom, že vaše 
práce není v Pánu marná. Toto poselství pro ně bylo jako 
čerstvá voda pro znavenou duši.
 
Když jsme se na konci naší cesty ptali, jak bychom jim 
mohli pomoci, jednou z možností byl nákup Biblí pro nově 
obrácené. Jeden výtisk vychází na 235 Kč. „Biblí máme stá-
le nedostatek,“ říká Tavares. Další velkou touhou bylo pos-
lat zde učitele, kteří by je vedli ve studiu Bible. Přemýšlíme 
také, že bychom je zde podpořili i uspořádáním kurzu 
Kairos, který už je do portugalštiny přeložen, a dokonce už 
v hlavním městě proběhl. Ocenili by i spolupráci s českými 
sbory, které by za nimi stály a podporovaly je jak modli-
tebně, tak i třeba svou návštěvou, vyučováním či službou 
ženám. Pokud byste se rádi dozvěděli více, prosím, napište 
nám na mcaskova@nehemia.cz
 
Pokud byste se také rádi zapojili do pomoci Bible 
pro Angolu, budeme vděční. jedna Bible vychází 
na 235 Kč.  Zde je č. ú. 100113352/0300 a VS .

Nabídka 
krátkodobých výjezdů

V listopadu 2025 jsme také poslali peníze na tisk Biblí v Číně. 
Částka přesáhla 105 tisíc korun. Navíc jsme také díky vám 
podpořili humanitární pracovníky v Číně částkou 93 000 Kč.

Za celý tým, který v Číně působí, posíláme tisíceré díky. 
Pomoc přináší radost na mnohých místech. Lidé si od-
nášejí domů Bibli jako své nejcennější vlastnictví. Učí se ji 
nazpaměť, protože nikdy neví, kdy jim bude zabavena. 

Peníze můžete posílat na č. ú. 100113352/0300, 
VS 5301. Jedna Bible vychází na 115 Kč. 

Chtěli byste zakusit misii? Zjistit, jak to budete vnímat? 
Nebo přímo už víte, že vás Bůh volá na misijní pole? Ideální 
je si to tedy vyzkoušet na krátkodobém výjezdu. Zde nabízí-
me několik možností, kam se můžete přihlásit, nejlépe pak 
Veronice na e-mail: podpora @nehemia.cz.
 
Můžete jet do:
Tanzanie - Masajská step
Izraele - práce v kibucu
Asie - modlitební výjezd
Thajska - učitel angličtiny
Chorvatska - Zagreb
Řecka - práce v centru pro uprchlíky
 
Vyjeďte s Bohem na záchrannou misi!

Bible pro Čínu
Bible pro Angolu

Miroslava Cásková

Hledáme sbor 
ke spolupráci.

Z leva: Tavares, Sina, Radka F. a jejich dcera 
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CHORVATSKO

Proces balení, loučení a uzavírání 
jedné etapy života není jednoduchý.

KEŇA

Loni touto dobou jsme se připravovali na “vision trip” do 
Afriky. Naplánovali jsme okružní cestu, během které jsme 
chtěli poznat několik misijních služeb v Tanzánii a v Keni 
a modlit se, aby nám Pán pomohl najít místo, kde Mu 
budeme sloužit. Do našeho plánu vstoupilo město Bondo 
v Keni v blízkosti Viktoriina jezera. Neměli jsme pocit, že 
tady bychom měli zakotvit. Na tomto místě jsme chtěli 
navštívit Hanku Fišerovou, která tam byla na ročním 
misijním pobytu. A ty Vánoce měly být její první na 
africkém kontinentu. Ačkoli jsme se osobně 
neznali (já jsem s Hankou natáčela přes zoom 
rozhovor o jejím působení v Keni), měli jsme 
na srdci vytvořit pro ni kousek domova ve 
svátečním čase. Jen náš Pán věděl, že tahle 
zastávka má mnohem širší souvislosti…

Během zpátečního letu jsme s Jirkou reflektovali zážitky 
a vjemy z cesty. Shodli jsme se. Každá služba na nás zapů-
sobila, vážíme si lidí, kteří dělají dobré dílo Boží lásky pro 
komunitu v Tanzánii i v Keni, ať už jsou to místní nebo 
„naši”misionáři, jako je třeba Zuzka mezi Masaji. Ale… Oba 
shodně jsme vnímali, že místo pro nás je v Bondu v Keni.

A to jsme ještě netušili, co všechno se otevře. Stojíme 
jakoby na hoře a rozhlížíme se (trochu jako Mojžíš na 
hoře Nebo, jen s tím rozdílem, že nám je dáno do země 
vstoupit). Díváme se zpátky - na okolnosti našich životů, 
které nás dovedly až sem. Vidíme, jak nás Pán vybavoval 
a připravoval - vidíme možnosti pro službu. Při ohlížení 

vnímáme nevýslovnou vděčnost, ale taky skutečnost, 
že se s mnohým loučíme. Loučíme se s určitým životním 
stylem. Končí nám práce. Jirka uzavíral před téměř dvěma 
roky svůj podíl na firmě, kterou spolu se dvěma společníky 
léta postupně vytvořil. Vážím si toho, že se nedržel toho, 
co vybudoval a čeho dosáhl. Pro Boží povolání do misie 
to pustil. A pro mě to přichází v posledním roce a vrcholí 
v těchto dnech: končím jako kmenová členka redakce 
křesťanského Rádia 7. Práce, služba, které hluboce věřím 
a kterou miluji, se pro mě pomalu stává minulostí. Před 
pár týdny jsem se rozhodla, že tíži a smutek z odcházení 
proměním ve vděčnost. I když je mi smutno, hrozně moc… 
Děkuji Pánu za ty tisíce slov o naději, které jsem mohla 

přes rádio poslat lidem naší země.

Loučíme se také s našimi rodinami. Všechny děti už 
jsou plnoleté, s výjimkou nejmladší Jirkovy dcery už 
mají všichni své zaměstnání, jsou plně postavení do 
života. Ano, ale přeci bude scházet možnost se potkat, 
dotknout, když bude chuť nebo potřeba. Už teď cítíme, 

jak je milé strávit čas s vnoučaty - a že i tady čelíme ztrátě. 
Členové našich rodin nám budou chybět - a také oni se musí 
vzdát možnosti pravidelného kontaktu s námi. Je to oběť na 
obou stranách, která k misijnímu povolání také patří. To 
stejné platí pro kontakt s našimi stárnoucími rodiči. Jsme 
všem našim rodinným příslušníkům vděční za jejich podporu 
a statečnost, se kterou nesou naše povolání, které ovlivňuje 
i je. A jsme vděční, že je můžeme svěřit Pánu - i když my 
nedokážeme být nablízku, On ano. V několika slovech k nám 
znělo, že “Pán se o naše blízké postará”. Věříme tomu.

12. ledna nastoupíme na palubu letadla, které nás donese 
do nového života. Máme jen velmi mlhavou představu, co 

V lednu vyrážíme!
Lída a Jirka

Rozhodla 
jsem se 
smutek  
proměnit  
ve vděčnost.
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Jiří Kostelník

Lihové hořáky jsou 
především v zákopech 
bezpečnější. 

Díky vám všem, kteří nám pomáháte, jsme právě 
odeslali 1,5 tuny zákopových svíček, které jsme pro 
tuto zimu ještě měli na skladě. Tento rok máme 
na rozdíl od předchozích let - podle aktuálních 
informací z fronty - velkou poptávku po lihových 
hořácích, které jsou na více použití a které lze 
v případě potřeby snadno a rychle uhasit. 

Základ tvoří plechovka naplněná bavlněnou vatou, 
nahoře překrytá vrstvou nehořlavé minerální vaty, 
která funguje jako knot. Na hořák se postaví spe-
ciální nástavec ve tvaru spirály - ta je svařena 
ze železa a slouží jako plotýnka pro ohřev jídla. 
A když na spirálu nasadíte hliníkovou rouru, dokáže 
hořák vytopit malou místnost. Celá sada se dodává 
v látkových pytlících, které šijeme. Tato výroba je 
o něco náročnější než zákopové svíčky a nedá se 
dělat skupinově. Proto nám letos pomohou spíše 
finance než šikovné ruce. Výrobu zákopových svíček 
také zvažujeme, ale bude to záležet na prioritách 
požadavků z fronty. Poděkování, která přicházejí 
od lidí trpících v zákopech, patří všem, kdo se na 
pomoci podílíte. 

Na výrobu hořáků můžete přispět prostřednictvím  
č. ú. 100113352/0300, VS 10092. 

Zákopové
svíčky měníme na hořáky

Bezpečnostní 
kurz

Minimální počet účastníků: 

10, max. 16

Místo: 
AC Havířov, Selská 29, Havířov

Plánovaný termín: 

7. 5. - 9. 5. 2026 

(Čt 10:00 – So 17:00)

Cena: 
2.100 Kč/ 3 dny do 31.3.2026, 

2.800 Kč od 1.4.2026

Cena nezahrnuje stravu a ubytování.

Chystáš se na misii, ale nechceš nic podcenit, nebo nevíš, jak na 

to? Nabízíme interaktivní bezpečnostní kurz, ve kterém spolu 

projdeme praktickou přípravu, jak např. zvládat stresové situace, 

či jak moudře komunikovat. Bezpečnost v některých zemích je 

obzvlášť důležitá a my spolu s vámi chceme předejít nepříjemným 

situacím. Jedná se o třídenní kurz. Pokud máš zájem nebo je vás i 

více, kontaktujte Veroniku na podpora@nehemia.cz.

nás čeká. Jsou věci, které vidíme - spolupráci na projek-
tech organizace založené z Česka ShineBean (https://
shinebean.org) - farmářských projektech, které pomáhají 
lidem se uživit. Vidíme možnosti duchovní služby pod 
patronací místního pastora Paula a dalších služebníků. 
Vidíme ubytování v domě věřící sestry v Kristu, vidíme 
možnost výuky svahilštiny… Ale je to jen jako pohled z 
hory. Nevíme, kudy povede cesta, nevíme, co nás na ní 
čeká, nevíme, jak se nám bude dařit učit se úplně novému 
životnímu stylu, kultuře. Nevíme, jak budeme zvládat se 
silami, zdravím, vztahy (v manželství, v týmu s Hankou, s 
místními). Víme ale, že Pán Ježíš je naším bezpečím a že 
Ho do Keni následujeme. 

Máme za sebou náročné měsíce, které se podepsaly ze-
jména na mém zdraví. Už dobře dva měsíce trpím úporný-
mi bolestmi hlavy (jako bych si regulérně “zavařila mozek”) 
a celkově jsem hodně oslabená; dostala jsem pilulky na 
vysoký tlak a stále mi vypovídá službu levá kyčle, takže 
mi činí obtíže chůze, ale i stání, nebo třeba v noci spánek. 
Zejména v noci bojuji i v mysli - přicházejí okamžiky slabosti 
a pochybností o vlastní způsobilosti pro takovou službu. 
Toto je oblast, kde potřebujeme přímluvné modlitby, 
abychom dokázali dobře a v klidu uzavřít věci tady v Česku 
a abychom nezapomněli na podstatné věci v přípravě. 

Nad tím vším se ale klene naděje a radost, že jdeme spolu 
po cestě, kterou pro nás připravil Pán. Že skrze nás chce 
rozhojnit proud života, kterým zavlažuje 
Keňu. Proto, aby Boží život mohl proudit - 
do těla, do duše i do ducha, chceme být 
k dispozici. Tak, jak jsme. Děkujeme za pod-
poru a přímluvné modlitby.  
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Martina

Hledám další dobrovolníky, kteří by 
se připojili k mé cestě do kibucu. 

Bůh připra-
vuje své 
skutky po-
každé, když 
přijedeme.

Již rok a půl se pravidelně vracíme do kibucu Mefal-
sim, který 7. října 2023 zasáhl masivní teroristický útok 
Hamásu. Přestože nikdo z obyvatel zázrakem nezemřel 
ani nebyl unesen do Gazy, lidé prožili hluboká traumata, 
která je budou provázet ještě dlouhou dobu. V rozho- 
vorech s lidmi se dozvídáme vždy nové příběhy, jenž uka-
zují na to, jak podivuhodným způsobem byli ochráněni.

Šached nám vyprávěl:
„Cestou jsem cítil, jak kolem mě sviští kulky. Najednou 
jsem viděl zpovzdáli čtyři osoby, které vypadaly jako čle-
nové zásahového týmu kibucu. Když jsem na ně zavolal 
v domnění, že jeden z nich je můj přítel Sasi, muž se 
otočil, mávnul rukou a zakřičel: „Ta´al!“, což zna-
mená arabsky „Pojď sem!“ Uvědomil jsem si, že 
to musí být ozbrojenci Hamásu, a pustil jsem se 
s nimi do boje. Po krátké přestřelce jsem dva 
zabil, zatímco dva další utekli.“

Jako dobrovolníci přijíždíme, abychom poskytli 
nejen konkrétní praktickou pomoc, ale také 
přinesli útěchu a povzbuzení, a abychom jim skrze činy 
ukázali, že při nich stojíme jako jejich rodina.

Místní kibucníci si k českým dobrovolníkům vytvořili 
velmi vřelý vztah a přijímají nás jako blízké přátele. 
Během dvanáctého výjezdu v září se nám navíc podařilo 
navázat kontakt s rodinami, které v rámci projektu 
Oáza pro Izraelce (nyní pod záštitou ICEJ – Mezinárodní 
křesťanské velvyslanectví Jeruzalém) pobývaly v Česku 
a na Slovensku v průběhu října a listopadu.

V kibucu je stále mnoho práce. Je potřeba čistit a 
udržovat terén (např. hrabali jsme listí nebo upravovali 
stromy a keře křovinořezem), pomáhali starším lidem 
na jejich zahrádkách a sázeli jsme stromy i jiné rostliny, 
pomáhali místnímu farmáři na jeho avokádovém poli. 

Podivuhodný
izraelský kibuc

IZRAEL

Avšak naší hlavní prioritou je rozmluva s místními. 
Nejčastěji se kibucníci sdíleli o tom, co prožili v ten 
strašný den nebo jaká je aktuální situace v Izraeli. 
Rovněž byla příležitost jim říct, že věříme v jejich Boha 
Izraele, který kibuc zázračným způsobem ochránil.

Vzácný čas jsme prožili s místním sedmdesátidvouletým 
kibucníkem jménem Dudu (David). Přestože ho místní 
lidé vnímají kvůli jeho tvrdohlavé povaze jako podivína, 
my se s ním setkáváme při každé návštěvě. Pozorujeme, 
jak se jeho srdce postupně mění. Původně zarytý ateis-

ta nám naposledy s vděčností děkoval, že se za 
něj a jeho děti modlíme (je rozvedený a 
s dětmi se nestýká).

Tyto střípky nám dosvědčují, co Pán Bůh s tímto 
izraelským lidem koná a jak se ho citlivě dotýká. 
Pokaždé, když přijedeme, Hospodin připraví 
konkrétní skutky, které pomáhají šířit vůni poz-

nání Mesiáše a Jeho Království.

Rok a půl práce upevnilo naše vztahy s místními, vybu-
dovalo důvěru a blízký vztah, který otevírá dveře i srdce 
k přímým rozhovorům. Mohli jsme několika rodinám 
a jednotlivcům předat Boží Slovo (Nový zákon), sdílet 
evangelium i s mladou generací, modlit se za uzdravení 
a žehnat lidem.

Pevně věříme, že Hospodin si toto místo vybral pro své 
záměry a my všichni máme čest být součástí Jeho plánu.

Podpořte prosím naši službu modlitbami, fi-
nančně, nebo se připojte k pravidelným výjez-
dům. Pro více informací a konkrétní termíny 
se ozvěte na podpora@nehemia.cz 
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Platby v ČR (účty bez bankovních poplatků):
��Citfin Praha • číslo účtu: 1057340/2060 
(Možnost zasílat dary i v jiných měnách než jen v CZK.)
��ČSOB Havířov • číslo účtu: 100113352/0300

Projekty Nehemia  
a variabilní symboly:

1000	 HUMANITÁRNÍ PROJEKTY
1001	 Fond náhlé pomoci
1002	 Irák - pomoc Jezídům
10021 	 Irák – pomoc ženám
10022 	 Irák – pomoc dětem
10026	 Irák - pomoc Kurdům
1003	 Lékařská pomoc dětem
1004    	Perské Bible - Írán
1007	 Pomoc ženám - koza do každé rodiny
1009	 Ukrajina – pomoc pro Ukrajinu  
1010    	Pomoc uprchlíkům Řecko - Janis 
1011	 Pomoc pro Afghánistán
1101	 Kavkaz – kráva do každé rodiny
1120	 Ukrajina – dětské domovy
1202	 Děti Etiopie – Kofele
1203	 Děti Tanzanie – Masajové
1204	 Děti Etiopie – Jimma
1205	 Děti Etiopie - Kelo
1301	 Severní Korea – pekárna
1303	 Čína - humanitární pracovníci

2000	 MISIONÁŘI
2101	 Chorvatsko – D. Bednářová
2103	 České ruce pro Izrael

2201	 Tanzanie - Zuzka 
2202	 Čad - Katka
2203	 Sahara M+B
2204	 Sahara Miri
2205	 Sahara Dáda
2206	 Keňa - Jirka a Lída
2209	 Keňa - Hanka
2302	 Misijní práce mezi persky mluvícími lidmi
2303	 Wojnarovi
2304	 Jaro Aviv
2306	 Ivana - Střední Asie
2308	 5M - arabský poloostrov
2309	 Manželé "K" - Asie
2501	 Thomas a Marcela Hemphilovi

3000	 PROJEKTY PRAKTICKÉ POMOCI
3200   	 Pracovní výjezdy - praktická pomoc
3301	 Izrael – obnova lesů na Karmelu

4000	 ROZVOJ KRÁTKODOBÉ MISIE

5000	 PODPORA NÁR. CÍRKVÍ A PASTORŮ
5101	 Ukrajina – pastor Pavel Golub
5102	 Ukrajina – podpora romských pastorů
5103	 Ukrajina – pastor Konstantin Melnik

5104	 Ukrajina - Doněcká oblast
5105	 Bosna - Sergej
5201	 Etiopie – evangelisté TFM
5203    	Etiopie – Bible 
5205	 Angola - Bible
5301	 Čína – Bible pro Čínu
5302	 Jakutsko – Ilja a Aňa

6000	 SPRÁVA PROJEKTŮ A PROVOZ ORG.
6004	 Neurčené dary
6410	 Mzdy a dotace na mzdy

8000 	 SERVISNÍ PODPORA MISIE
8104 	 Vzdělávací kurzy Kairos a akce
8201 	 Časopis Nehemia INFO

Loni v listopadu jsem měl možnost zúčastnit se krátkodo-
bého tříčlenného misijního výjezdu do Řecka. Přestože je 
většině čtenářů Nehemia Info tato služba dobře známá, 
dovolím si ji krátce představit.

Tuto práci začal – přesněji řečeno převzal od bratra Ond-
řeje – Janis před patnácti lety. Velmi brzy se jeho 
nejbližším a nejvěrnějším spolupracovníkem stal Pavel. 
Jejich služba začala ve městě Patras v době velké migrač-
ní vlny, později se však přesunula více na sever 
do Soluně (Tesaloniky).

Od samotného začátku spočívala práce ve třech oblastech:
1. přímá pomoc uprchlíkům,
2. motivace místních církví k této službě a
3. organizování krátkodobých misijních výjezdů. 
Jejich sloganem tehdy i dnes zůstává „Sáhnout si na misii“.
Postupem času se forma pomoci proměňovala. Z původní 
„masové“ pomoci mnoha uprchlíkům se stala služba kon-
krétněji zaměřená na jednotlivé lidi a jejich situace.

Dnešní práce spočívá zejména v pomoci Care Centru (cen-
tru pro uprchlíky, které je otevřeno dvakrát týdně), v orga-
nizování pikniků pro uprchlíky a v motivování místní církve 

v Soluni k této službě. Vybavuji si, jak jsme na jednom  
z těchto pikniků poprvé hráli hudbu. Když jsme dohráli, za-
čali zpívat „uprchlíci“ – a my jsme se k nim přidali. Po všem 
utrpení a strádání, které měli za sebou, byla jejich radost 
z tohoto společného zpěvu téměř hmatatelná.

Organizace větších krátkodobých výjezdů je momentálně 
omezená – hledají se nové kontakty přímo v uprchlických 
táborech, překladatelé do arabštiny apod. Přesto velmi 
toužím po tom, aby se tato možnost brzy obnovila, proto-
že ji považuji za důležitou součást celé služby. Jsem totiž 
přesvědčen, že jde o jednu z nejlepších příležitostí pro 
(nejen) mladé křesťany, jak si „sáhnout na misii“.

Jsem velmi vděčný za tuto práci a věřím, že má smysl. 
Bratr Janis jezdí do Řecka čtyřikrát až šestkrát ročně, vždy 
na dva až tři týdny. Pokud můžete, podpořte prosím tuto 
službu modlitbou nebo finančně — i malá pomoc může 
změnit život konkrétního člověka. 

Misii v Řecku můžete podpořit na 
č. ú. 100113352/0300, VS 1010. Nebo se 
přidejte do týmu na podpora@nehemia.cz. 

ŘECKO

Misie 
v Řecku dnes

Listopadový výjezd 
s hudebním doprovodem.

Aleš Cichy

QUANTUM SOLIDUM 

Sponzor:

WWW. QUANTUMSOLIDUM.CZ
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TANZANIE

Milí přátelé, zdravím vás aktuálně z Keni, kde trávím v oblasti 
Kajiado Counte osm týdnů studiem jazyka Masajů maa a 
jejich kultury. Jazykový kurz v Keni je přínosný a jsem vděčná, 
že jste na něj mnozí finančně přes Nehemii přispěli. Děkuji. 
Navštěvuju hodně masajských rodin v okolí.

Hlad a extrémní sucho v Masajské stepi je něco, co je ak-
tuálně největším problémem. V oblasti severní Tanzanie a i 
v jižní Keni se velmi opozdilo období krátkých dešťů a někteří 
lidé ztrácejí naději, že ještě zaprší. Umírají zvířata, není jídlo 
pro lidi, ani pro krávy a ovečky. Dostala jsem zprávu, že se 
tři kilometry od místa, kde v Tanzanii žiju, nedávno konal 
pohřeb, jelikož hlady zemřela mladá maminka sedmi dětí. 
Pomoc se k ní dostala příliš pozdě na to, aby paní přežila. 
Prosím, modleme se, aby lidé nemuseli umírat hlady. Aby 
Bůh dal déšť a step se mohla opět zazelenat.

Děkuju za vaše finanční dary na potravinovou sbírku. V lednu 
a začátkem února 2026 budeme distribuovat nakoupené 
jídlo. Bůh požehnej vaši štědrost. 

Na potravinové balíčky pro rodiny v Tanzanii 
můžete přispívat na  č. ú.: 100113352/0300, 
VS 12033. Balíček pro jednu rodinu vychází 
na 300 Kč. 

Vlivem sucha bojuje 
v Masajské stepi 

mnoho rodin 
o přežití.

Zuzka

Potravinové   
balíčky

V posledních letech jsme žili a sloužili na různých místech 
světa včetně S. Asie, ale Bůh nám pořád připomíná, že naše 
vize zůstává stejná. Toužíme, aby se evangelium dostalo tam, 
kde zatím není – mezi nezasažené národy.

Na nějaký čas jsme však zakotvili v Česku. I když nám stále 
leží na srdci lidé, mezi kterými jsme dřív působili, vidíme, 
že nyní v ČR máme jedinečnou možnost spolu 
s Nehemií mobilizovat a povzbuzovat českou církev, aby 
se dívala dál a byla ochotná vysílat další misijní pracovní-
ky. Rádi bychom se zaměřili zvláště na mladší generace 
a mládeže, sdíleli s mladými Boží srdce pro národy a to, 
jak se mohou sami zapojit. Rádi proto přijedeme na akce 
mládeže nebo mládežnická setkání, kde bychom mohli 
společně propojit mladší generaci s misií.

Mnoho českých křesťanů až tak moc nezná realitu neza-
sažených národů, a tak je ani nenapadá, jak by oni sami 
mohli být součástí řešení. Bůh nám dává mnoho nápadů 
a snů v této oblasti. Víme však, že to bude vyžadovat čas i 
trpělivost. Stejně tak se ale rodí církve tam, kde dosud žád-
né nejsou. A protože věříme slovům z Matouše 24,14: „A 
toto evangelium království bude kázáno po celém světě, na 
svědectví všem národům…“ chceme být součástí přípravy, 
podpory a vysílání nové generace pracovníků až na  „kraj 
světa”. Budeme vděční, když nám otevřete své dveře. 

Iva a Luke

Nabídka 
 Mládež a misie

Iva a Luke, 
nová posila 
do týmu 
Nehemia 
zaměřená 
na mladou 
generaci.
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